



Ураган пронёсся...

Фания ГИЛЬМАНОВА, фото Тимура КАРЫМОВА

На территории Верхнеаремзянского сельского поселения первого июня около двух часов пополудни разбушевался ураган. Непогодой накрыло центральную усадьбу, Ростошь, но более всего досталось Чукманке.

Там мощный ветер унёс за 20 метров в поле остановочный комплекс, а в деревне буквально положил остановку на землю. Со слов очевидца, продавца сельского магазина Татьяны Потаповой, внезапно поднялся сильный ветер и начался дождь, который лил буквально как

из ведра. Пошёл крупный град. Всё это продолжалось около 20 минут.

- В усадьбе у Чарковых дерево упало на баню, крыши домов Ибрагимовых и Шайдуриных пострадала - снесло шифер. Хорошо, что дети были в садике, - сообщила нам молодая женщина.

В Верхних Аремзянах молния ударила в здание администрации, повредила АТС: поплавились провода, и 64 абонента остались без связи, пропало и электричество. Ураган поломал большие деревья. У некоторых жителей не удержались крыши домов, заборы. Но разрушения, как говорит специалист администрации Е.Н. Шестакова, несущественные, всё уже восстанавливают. Службы среагировали быстро - свет есть, связь тоже.

Хорошо, что обошлось без жертв.

МЕСТНОЕ ВРЕМЯ

Вторые по расходам

Майя ОСТРОВНАЯ

Реализация конкретных программ на территории района повысила эффективность расходования бюджетных средств.

Претворение в жизнь планов по комплексному развитию жилищно-коммунального хозяйства района в части водо- и теплоснабжения, капремонта муниципального жилья стоило бюджету 2014 года более 17 миллионов рублей. 187 тыс. рублей потребовалось на ввод в эксплуатацию девяти объектов газоснабжения в Абалаке, Башковой и Ломаевой. Но самую большую сумму, немногим более 25 миллионов рублей, направили для организации системы электро-снабжения в Заболотье (субсидии), строительство павильона дизельной электростанции в Иземети.

Не случайно в структуре расходов бюджета района в 2014 году жилищно-коммунальное хозяйство занимает почётную вторую строчку с 17,8% после образования - 40,1%.

Проанализировав по пунктам процесс выполнения конкретной муниципальной программы, начальник ФКУ по Тобольскому району В.Н. Волгина пришла к выводу, что она в числе других 14 наиболее успешных. Не исключено, что к 2018 году электростанции в Заболотье будут работать круглосуточно.

Население-2014: в цифрах и процентах

По данным на первое января текущего года, в Тобольском районе проживает 21367 человек.

Народонаселение в сельской местности уменьшилось за год всего на одну десятую процента.

В 2014 году демографические показатели улучшились: число родившихся превысило умерших на 35 человек. В районе родилось 404 младенца, а завершили свой жизненный путь 369 человек.

За год на территорию района прибыло 342 гражданина, убыло же 404. По сравнению с 2013 годом, когда миграционная убыль составила 333 человека, отток граждан снизился в пять раз.

Все новости района В НАШЕЙ ГАЗЕТЕ!

Погода от «Gismeteo»

7 ИЮНЯ		день -11
		вечер -13
8 ИЮНЯ		день -6
		вечер -9
9 ИЮНЯ		день -6
		вечер -6
10 ИЮНЯ		день -6
		вечер -6



СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ

Общественно-политическая газета Тобольского муниципального района

12+

Суббота, 6 июня 2015 г. № 46 (7768) Цена 7 руб. 54 коп. Основана в 1962 г. <http://www.tyumedia.ru/20/>, <http://sovetsib.ru>



«Простор» - значит, с размахом

АПК

Елена ЛИМОРЕНКО, фото Тимура КАРЫМОВА

Появление нового сельхозпроизводителя в районе - это всегда событие. Так почти четыре года назад наши читатели впервые узнали об обществе с ограниченной ответственностью с говорящим названием «Простор», что только зарождалось в Загваздинском сельском поселении. Теперь уже есть достижения, о которых не стыдно рассказать, есть и далеко идущие планы.

В НАЧАЛЕ ПУТИ

Инвестиционная привлекательность - понятие для деревни не характерное. Профессионального строителя, руководителя ООО «Жилищное строительство» Азмета Мадиновича Хута привлекла деревня Загваздина, где в 2011 году он решил организовать своё подсобное животноводческое хозяйство. Тогда к этой идее некоторые отнеслись весьма скептически. Тем

не менее, появилось ООО, и возглавил его заместитель руководителя строительной организации, как он сам себя называет «зам по тылу» военный пенсионер Виктор Николаевич Хаменя. Его первым помощником стал известный на территории человек, имеющий огромный опыт работы в сельском хозяйстве орденносец Анатолий Васильевич Колганин.

- Собрали жителей деревень. Выкупили у них свидетельства на земельные паи. Приобрели три трактора МТЗ и сельхозинвентарь. Одновременно с оформлением и межеванием земли начали распахивать пустовавшие два десятка лет поля - убрали бурьян и кустарник, корчевали пеньки, - вспоминает Виктор Николаевич.

Крепкие деревенские руки нашлись быстро. И пошла работа. Параллельно ишимской организацией готовился проект фермы, ведь предприятие было заявлено как животноводческое.

ДЛИННЫЕ ДЕНЬГИ

Чаще всего при организации какого-то дела всё упирается именно в деньги. Но в

нашем случае средства инвестора-строителя открывали хорошие возможности. А имея впереди цель, можно, наверное, преодолеть любые препятствия. По мнению Виктора Николаевича, главным было оформление земли. Территория заказчика - этим всё сказано. Однако справились и теперь в распоряжении «Простора» 950 гектаров сельхозземель, полтора - территория самой базы. Арендованы ещё два участка: на одном будут складировать заготовленное на зиму сено, а на другом планируют построить административно-бытовой комплекс.

К слову, в нём же выделяют помещения и для переработки до полутонны мяса в день: копчёности, фарш, полуфабрикаты...

- С оформлением земли, строительством одного корпуса уже освоено около 30 миллионов рублей. Однако о своей затее Азмет Мадинович не пожалел, - делится Виктор Николаевич. - Мы ведь пришли не на один год. Это длинные деньги. Отдача будет только через несколько лет.

ХОРОШИЙ ЗАДЕЛ

И это действительно так. Значительно пополнился технический парк «Простора».

Окончание на 2 стр.

НА СНИМКАХ: 1 - В.Н. Хаменя; 2 - Красавицы-абраки; 3 - Установка весов

Вера АНИКЕЕВА

Выставка-ярмарка с пафосным названием «Бизнес - это мы!», открывшая День российского предпринимателя в Тобольске, наглядно подтвердила, что малый и средний бизнес в нелёгких экономических условиях и обострившейся конкуренции не сдаёт завоёванных позиций.

«Бизнес - это мы!»

ВЫСТАВКА-ЯРМАРКА

Тоболяки удивили услугами, районные предприниматели - товарами

С приветствием к участникам выставки и её гостям обратились представители городской и районной власти и первые лица регионального отделения «Опоры России» и торгово-промышленной палаты Тюменской области Э.Р. Омаров и Э.Р. Абдуллин.

- Дорогие гости, в этот день мы чествуем энергичных и уверенных людей, которые организовали и развивают своё дело, занимая достойное место в экономике страны и региона. Сегодня на выставке предприниматели Тобольского района представили мясомолочную и хлебопекарную продукцию, вездеходную технику. Желаю всем предпринимателям успешной работы, - сказал первый заместитель главы района А.Т. Пронтишев.

Следуя народной мудрости «меньше слов - больше дела», высокопоставленные тюменские гости, члены конкурсной комиссии, ограничились краткими выступлениями, пожелав предпринимателям удачных дней и хороших контрактов, реализации всех начинаний. Но словами благодарности они не ограничились, подчеркнув: их задача в том, чтобы диалог предпринимательства с властью был максимально открытым. «Мы

делаем многое, чтобы налогового пресса и проверок было меньше», - подчеркнул Э.Р. Омаров.

Эта выставка была призвана открыть новые имена в бизнес-среде, новые товары и услуги, и она достигла цели: студия «Аква-силуэт», агентство по производству праздников, спа-салон «Тайрай», магазин компьютерной техники «Арсенал», жилой комплекс «Яркий», кафе «Медовый спас» (всего 36 экспозиций). Надо признать, некоторые из них были так же популярны у гостей мероприятия, как и уже давно известные в городе торговые бренды: рыбозавод, «Ситцевый край», «Золотой телёнок», трактир «Ильинский». Не уступали своим городским коллегам производители из района.

Богатая экспозиция «Дары земли тобольской» ООО «Шарк» произвела хорошее впечатление на комиссию. Многопрофильным предприятием стало за 15 лет на тобольском рынке: создана животноводческая база, работают колбасный цех, хлебопекарня, мини-завод по переработке молока, кафе.

- На выставке 12 видов продукции: выпечка, колбасные изделия, копчёные куры, рулеты и ветчина, сметана, творог, пастери-

зованное молоко разной жирности и сыры: брынза, адыгейский, - не без гордости рассказал заместитель директора З.А. Езекян. - Большим спросом пользуются у наших клиентов национальные лепёшки и самса, колбасные изделия,

сообщив, что в хозяйстве восемь страусов.

Три индивидуальных предпринимателя на этом форуме представляли хлебопёков района. Для Л.А. Павловой и Э.А. Кульмаметова выставка не в новинку, они подготовили оформле-

ний, которые доставляются помимо Байкалово в Булашово, Кутарбитку, Хмельёву. Жители Ярково и Ярковского района, в том числе детсадовцы и школьники, также в числе потребителей байкаловских производителей.

- А чем особенно горди-

ской Думы Н.П. Зольников первым сел за руль «Жищника», и вопросов к нашему старому знакомому, начальнику производства Сергею Слепокурову оказалось очень много. Мощность, проходимость, комплектующие, стоимость,



копчёная курица. В первую очередь мы обеспечиваем продуктами общепит - работают три кафе: в Пыть-Яхе, Тобольске, на федеральной трассе, а потом уже население. Предприятие развивается, планируем строительство кафе в Тюмени, землю уже приобрели. При условии, что надои будут высокими, займёмся производством масла.

Интригующе на фоне многочисленной аппетитной продукции от «Шарка» выглядели крупные страусиные яйца, привлекавшие внимание посетителей. И члены комиссии не обошли вниманием иноземный продукт, кто-то заметил: «Как-то готовил яичницу, очень вкусно». Пришлось Залико Агвановичу удовлетворить любопытство тюменцев,

разложили товар.

Баннер «Булашовский хлеб» привлекал внимание, наверняка покупатели запомнят эту марку. С запуском кондитерского цеха расширился и ассортимент выпечки, на выставке презентовали новый товар: ромовую бабу и курник.

В отличие от коллег, И.М. Лагунова впервые участвовала в выставке, но её хлебобулочная композиция была по-домашнему милой и обильной: самовар, чайный сервиз с красными маками, хворост, каравай и много других вкусностей (на снимке).

Ирина Михайловна начинала с нуля, стаж её работы в хлебом бизнесе - десять лет. Пекарня выпускает более 20 видов хлеба и хлебобулочных изде-

тесь? - поинтересовалась у очаровательной молодой женщины, взволнованной после телеинтервью.

- Новинка - свадебный каравай. В сёлах возрождаются старинные традиции, поэтому всё чаще жители Ярково и деревень заказывают свадебные караваи. Покупателям нравятся сладкие пироги, а ребяташки любят шаньги и ватрушки. У нас большой ассортимент выпечных изделий, - Ирина Михайловна показывает на выставочную экспозицию и продолжает: - есть пицца, чебуреки, курники и расстегаи. В пекарне трудятся шесть человек - настоящие мастера, большое им спасибо за работу.

Но «хедлайнер» смотря предпринимчивости и деловитости в светлый просторный холл допущен не был - и габариты чрезмерны, и специфика необычна. Два «Жищника», припаркованные на площадке напротив центрального входа в торговый комплекс, сразу оказались в центре внимания. Молодые люди фотографировались на фоне вездеходов, особенно ими восхищались мальчуганы, мечтающие попасть в кабину.

Четырёхколёсным вездеходом были восхищены и члены конкурсной комиссии. Председатель тоболь-

надёжность и прочие.

Предприятие на рынке спецтехники работает с 2007 года, уже выпущено более трёхсот единиц техники для суровых условий. Техника постоянно модернизируется. Впервые на публике была показана экспериментальная облегчённая модель снегоболотохода с открытым верхом, чем-то напоминающая квадроцикл, только масштабы другие. А стоимость вездеходов, в зависимости от модификации, - от полутора миллионов до 1 миллиона 800 тысяч рублей.

Лучшей рекламы для эксклюзивной спецтехники и быть не может. После общения с конкурсной комиссией пачка рекламных проспектов заметно похудела...

Интересному оформлению выставок, креативным презентациям предприятий и любезности их сотрудников отдали должное и компетентное жюри, и посетители. В красивой обстановке торгового центра «Жемчужина Сибири», в окружении известных торговых брендов, местные товаропроизводители и фирмы, работающие в сфере услуг, смотрелись достойно. Радуется, что в организации и проведении таких важных форумов тобольяки достигли современного уровня.



Жара плюс вода - это опасно

Мария ЛЕНИНА

Тропический июнь гонит детвору в реку, чтобы остудиться. Именно здесь мальчишек и девчонок ожидает опасность.

В летние каникулы школьники свободны. И от педагогов в пришкольных лагерях, и от родителей зависит, чтобы отдых не был омрачён.

- Жара и высокий уровень воды в водоёмах - серьёзная угроза не только здоровью, но и жизни наших детей, - считает начальник Тобольского отделения ГИМС Владимир Самолов.

Ограниченные людские возможности ГИМС не позволяют провести профилактические беседы в сельских школах, поэтому именно на педагогах и родителях лежит обязанность поговорить с детьми о мерах безопасности на воде.

Родители не должны оставлять своих сыновей и дочерей, отдыхающих на берегу, без личной опеки. Но лучшая защита от неприятных последствий во время купания - спасательный жилет.

«Простор» - значит, с размахом

Начало на 1 стр.

На обнесённой добротным металлическим забором территории выделяется животноводческая ферма для крупного рогатого скота площадью в 900 квадратных метров. Рядом с ней просторный загон, в нескольких метрах от которого небольшой домик - скважина. Строительство начали во второй половине 2014 года, почти сразу закупили на 4,5 миллиона рублей 70 голов абраков. К осени планируют довести поголовье до сотни - есть договорённость с Тюменской мясной компанией. И загон уже расширили с учётом того, что поголовье будет расти.

- Когда привезли молодняк, вес животных различался от 250 до 330 килограммов. Теперь, посмотрите, - руководитель предприятия указывает в сторону загона, - выровнялись. Корма хорошего качества, ежедневно на голову даём по четыре килограмма комбикорма из своего зерна.

Во время нашего разговора племенное стадо мирно стояло и лежало, принимая июньские солнечные ванны.

- Красавицы какие! - ласково обращается Виктор Николаевич к местным обитательницам.

Те, услышав, дружно потянулись к ограждению.

- На этой неделе привезём двух бычков. Вода немного уйдёт с

пастбищ, будем скот выгонять на выпас, - продолжает собеседник.

В ближайшие дни это упитанное светло-коричневое стадо отправится на летнюю квартиру - на пастбище у озера, где для него построены и навес, и загон для ночёвки. И для пастухов готовят «резиденцию», можно сказать, с удобствами. Осталось только покрасить снаружи вагончик.

«АВТОНОМНОЕ УСТОЙЧИВОЕ ХОЗЯЙСТВО»

Так говорит о своём предприятии В.Н. Хамена. Если изначально речь шла только о КРС, то теперь можно сказать, что здесь будет многопрофильное хозяйство. Не так давно с лёгкой руки управляющего А.В. Колганина появилось и мелкое поголовье - кролики. Их около пятидесяти штук разных пород и окраса.

Строительный бум на территории продолжается. Возведён свинарник из блоков на сто голов. Там разместят вьетнамских вислобрюхих - порода неприхотливая, травоядная. Да и толстого слоя сала у них нет. Для района - экзотика.

В день нашего визита началось строительство кошары на 100-150 голов. И с породой уже определились - эдильбаевская (грубошерстное мясосальное направление).

В планах построить овощехранилище. Два года назад сажали картофель, есть и техника для его возделывания.

- Через год накопленный навоз вывезем на поля, и будет нормальная картошечка, - говорит руководитель.

Земля требует большого внимания, физических и финансовых затрат. Всю целину за раз не обработаешь. На данный момент около 400 гектаров уже распаханно и засеяно. В прошлом году на подготовленных землях сеяли люцерну, тимофеевку и овёс. По мнению управляющего, земля здесь бедная, и, чтобы получить хороший урожай, надо удобрять.

КОНЕЦ СТРАДЕ

Точка в посевной кампании была поставлена на наших глазах. Досевали тимофеевку и клевер под покров. В следующем году будет урожай. А пока два трактора МТЗ, сделав последние круги по полю, один за другим вернулись на базу. Отсеялись!

Обеспечением кормовой базы для поголовья в хозяйстве начали заниматься буквально сразу после организации «Простора».

- На склоне дикоросы, - показывает собеседник в сторону горы, - а наверху стоит хорошая тёмно-зелёная, сочная трава. Видите разницу?

В прошлом году для поголовья было заготовлено своё высококачественное сено из многолетних трав. Нынче не успели отсеяться, а думы уже о заготовке кормов: надо технику готовить. В этом году здесь планируем получить около 450 тонн сена и немного овса для нужд хозяйства.

«ОЧЕРЕДЬ ВЫСТРОИЛАСЬ»

Часто приходится слышать от сельхозпроизводителей с разных территорий, что проблема номер один - отсутствие кадров. Старые, работавшие в колхозах и совхозах, уже на пенсии, а молодёжь от крестьянского тяжёлого труда далека. Да и предлагаемая зарплата оптимизма не добавляет.

И вдруг совсем другая картина. В «Просторе» сейчас на постоянной основе трудятся шестеро местных жителей. Коллектив подобрался хороший - настоящие мужики, мастера на все руки.

А.В. Колганин говорит, что здесь на будущие рабочие места очередь выстроилась. Что же так привлекает людей?

- Все оформлены официально, деньги получают два раза в месяц, - делится руководитель - медосмотры, больничные, отпускные, спецодежда. Работникам, у которых есть скот, даём сено. Надо трактор - берите.

Если нынешних работников такие условия устраивают, то и другие готовы примкнуть к ним, чтобы вместе поднимать сельское хозяйство и зарабатывать на хлеб насущный. Надеюсь, со временем исполнятся планы и организаторов сельхозпроизводства, и местных жителей.

в ИЮНЯ - ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

«Мы там всегда, где трудно, где нужней...»

Таков девиз пришедших в эту службу

Клара КУТУМОВА, фото Тимура КАРЫМОВА

Об участковом специалисте по соцработе администрации Прииртышского сельского поселения Людмиле Анатольевне Кузьминой мы узнали из письма председателя совета ветеранов п. Сибиряк Валентины Михайловны Быковой. Она высказала

Как и многие её коллеги, Людмила Анатольевна стала соцработником по воле случая. А если точнее, с маминкой лёгкой руки. Бывший землемер Валентина Фёдоровна Федосеева в трудное постперестроечное время пришла работать в соцзащиту. Когда в 1998 году открылся комплексный центр социального обслуживания населения Тобольского района, перешла туда участковым специалистом. А дочке, бухгалтеру по образованию, тоже оставшейся не у дел, посоветовала оформиться соцработником, ухаживать за престарелыми одинокими людьми. Валентина Фёдоровна, отработав участковым специалистом 17 лет, ушла на заслуженный отдых. А Людмила до того освоилась в новом деле, сроднилась со своими подопечными, что ни разу не пожалела о своём выборе.

- Эта профессия сделала меня добрее, терпимее, - откровенничает Людмила Анатольевна. - Да, если честно, она изменила в моей жизни всё. Я уже не могу представить ни дня без тех, кому я нужна. Моя работа стала родной, как и многие подопечные, с которыми меня свела судьба. Пожалуй, если бы не они, я бы не научилась с таким оптимизмом относиться к происходящему сегодня, так жадать жить, ждаться ни минуты не потратить без пользы.

Сегодня всем ясно, что социальная служба просто необходима. Мы должны помочь, поддержать, в какой-то мере разрешить проблему человека, оказавшегося в трудной жизненной ситуации. Когда видишь, что от тебя так много зависит, когда получаешь отдачу от того, что делаешь, понимаешь, что живёшь не зря.

Тогда, в конце 90-х, на попечении Л.А. Кузьминой, было сначала четыре, потом восемь бабушек. В первое время столкнулась с трудностями. Вроде, знаешь, чем заниматься, какие обязанности выполнять. Но ведь каждая из них со своим характером, привычками, амбициями и большим жизненным опытом. Как поддержать, вселить уве-



Утро начинается с приёма посетителей

ренность, какие подобрать слова, чтобы приободрить? Кто-то загорается от доброй улыбки, а с кем-то часами приходится вести беседу. Тут, как говорится, не инструкции важны, а умение сопереживать и сострадать. Конечно, мама была первым помощником. После втянулась, потому что почувствовала какую-то обострённую, личную ответственность за стариков.

С этим чувством Людмила Анатольевна теперь просыпается каждое утро, хотя, казалось бы, опыта и авторитета уже не занимать - социальной службе отдано 11 лет.

В профессиональном плане наметились перемены. Несколько лет назад бывший соцработник Кузьмина стала участковым специалистом по соцработе. Забот заметно прибавилось, как и подопечных. Теперь на её попечении не только пенсионеры, но и малообеспеченные, неблагополучные, опекунские семьи, одинокие граждане и инвалиды, те, кто оказался в трудной жизненной ситуации. В последнее время к ним добавились лица, вышедшие из мест заключения, и так называемые алиментщики.

Работа специалиста заключается не только в том, чтобы помочь правильно оформить необходимые документы на получение

настойчивую просьбу односельчан рассказать об этом удивительно добром, отзывчивом человеке, для которого работа больше, чем служебная обязанность, скорее образ жизни. Так и родилась эта командировка, тем более что приближался профессиональный праздник соцработников!

адресной или другой помощи. Важно держать на контроле семьи, состоящие на учёте, знать микроклимат в них, интересоваться, как родители справляются со своими обязанностями, беседовать с одинокими пенсионерами.

Мобильник у специалиста практически не умолкает ни в будни, ни по выходным дням. Но ведь по телефону не обсудить возникшую проблему, не разрешить вопрос, поэтому вечерами, как правило, Людмила Анатольевна забывает о семейных заботах и снова идёт по знакомым адресам. Хорошо, что сын Виталий растёт самостоятельным, упорным и ответственным человеком, как мама. А ещё приходится совместно с представителями школы, участковым уполномоченным выезжать на патронаж... Словом, рабочий график под завязку. Вопрос в том, как успевать везде?

- Людмила Анатольевна уже в 7.30 на рабочем месте, - заглянувший в кабинет участковым специалистом глава администрации М.С. Дмитришак не скрывает удивления, - и сразу же начинает приём посетителей. Вообще, я доволен своей командой. Сейчас работают два специалиста, очень компетентные, безотказные, душой болеющие за дело. Два года назад влилась

в коллектив бывший культурработник Надежда Васильевна Быкова. Много лет она руководила местной культурой. Когда пришла в новую сферу, кто-то был удивлён. Но, как и её коллеги, Надежда Васильевна быстро стала незаменимым, авторитетным, с обострённым чувством ответственности специалистом, человеком на своём месте. Задор и позитивный настрой, который она принесла с собой, помогают в решении многих вопросов.

Тонкостям социальной работы она учится у Людмилы Анатольевны, с улыбкой называя её своей палочкой-выручалочкой. Обе просто болеют за дело, не стоят в стороне от насущных, житейских проблем подопечных, чутко реагируя на просьбы или звонки. Согласитесь, такая работа не каждому под силу, ведь всё пропускаешь через своё сердце, ощущая чужую боль, как собственную.

- Здесь намного сложнее, чем в культуре, - с улыбкой признаётся Надежда Васильевна, - но мне нравится. Когда видишь искорки в потухших глазах, замечаешь в них надежду и интерес к жизни, становишься радостно, ощущаешь нужность нашей нелёгкой профессии.

С праздником вас, дорогие соцработники!

Уважаемые работники и ветераны социальных служб!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Ежедневно почти шесть тысяч сотрудников - социальные работники, психологи, педагоги, реабилитологи и многие другие - помогают наиболее уязвимым категориям населения - ветеранам, пожилым, инвалидам, сиротам, детям и семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, окружают их теплом и заботой.

Важно, что вы не только содействуете решению повседневных, бытовых вопросов, но и мотивируете на самостоятельное преодоление возникших проблем. Именно поэтому ваша работа была и остаётся одной из самых востребованных обществом. Ваш опыт, умение сопереживать и поддержать вселяют уверенность в людей, дают им силы, желание менять жизнь к лучшему.

Сегодня перед вами стоит серьёзная задача по повышению качества социальных услуг. Она требует высокой квалификации, упорного труда, персональной ответственности каждого.

Уверен, вы и впредь будете добросовестно, профессионально выполнять свою работу, а вашими верными спутниками останутся доброта, сострадание и такт.

Желаю вам здоровья, успехов и побольше благодарных подопечных!

В.В. ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области

* * *

Социальный работник - одна из самых сложных и востребованных профессий. Здесь нет места чёрствости и равнодушию. Сложно представить, сколько физических и моральных сил вы тратите ради улучшения жизни других.

Особые слова благодарности хочется сказать ветеранам управления социальной защиты населения, комплексного центра социального обслуживания населения Тобольского района, специализированного Михайловского дома-интерната, которые посвятили свою жизнь благородному делу - помощи и поддержке людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Спасибо сотрудникам учреждений социальной сферы Тобольского района за доброту и внимание, за готовность разделить радость и печаль, прийти на помощь в трудную минуту, благодаря вам государственная поддержка социально незащищённых категорий населения становится по-настоящему эффективной. Желаю крепкого здоровья, бодрости духа и успехов в такой нелёгкой, но нужной людям работе.

Ю.А. БАТТ, глава администрации Тобольского района

* * *

В канун профессионального праздника благодарственными письмами главы Тобольского района отмечены участковые специалисты по соцработе **Л.А. Белоусова** (д. Загваздина), **А.А. Кабанова** (с. Дегтярёво) и соцработники **Т.А. Коротаева** (п. Надцы) и **Т.Г. Шмакова** (д. Башкова).

Эта награда - достойная оценка труда тех, кто каждый день совершает добрые дела, бескорыстно и честно выполняет свою нелёгкую миссию.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Неожиданная встреча

Фания ГИЛЬМАНОВА, фото Тимура КАРЫМОВА

Иртыш не зря величают могучим. Этой весной некоторым населённым пунктам в районе грозило наводнение. В Надцах уровень воды самолично отслеживал глава администрации сельского поселения **В.А. Анашкин**.



Вот и в день нашего незапланированного визита мы застали руководителя не в рабочем кабинете, а у реки - заправлял двигатель бензонасоса.

- С седьмого мая ежедневно откачиваем воду, чтобы не было подтопления домов, - поведал нам Владимир Алексеевич (на снимке). - Шлюз в Иртыш мы перекрыли землёй и досками, но в озере вода прибывает, её откачиваем через пожарный шланг, переброшенный через дамбу, и сбрасываем в реку. Литров 80 бензина потратили. Двигатель работает только днём: ночью забираю, а утром вновь устанавливаю.

Вода действительно подошла близко, её уровень дошёл почти до 7,5 метра, но дамба, грамотно построенная в советские времена, подъём вод Иртыша до девяти метров держит. Правда, её не ремонтировали уже много лет.

Вот такая неожиданная и неофициальная встреча без галстуков состоялась у нас на этой неделе.

Уважаемые жители района!

Доводим до вашего сведения, что в летний период планируется проведение дезинфекционных работ на водопроводных сетях и водонапорных башнях. Согласно договору, заключённому между исполнителем и МУП ЖКХ Тобольского района, на проведение этих работ необходимо произвести 100% предоплату услуг.

По состоянию на 1 мая 2015 г. просроченная задолженность потребителей жилищно-коммунальных услуг перед МУП ЖКХ Тобольского района составляет 9610399,23 рубля, в том числе:

Сетовское сельское поселение - 1624845,24 руб., Малозоркальцевское - 1224339,43 руб., Ермаковское - 1946934,57 руб., Надцынское - 738011,80 руб., Ворогушинское - 840504,34 руб., Загваздинское - 89789,47 руб., Башковское - 1417029,51 руб., Полуяновское - 78687,76 руб., Овсянянковское - 425917,68 руб.

Для своевременного проведения санитарно-гигиенических и санитарно-технических мероприятий вам необходимо незамедлительно погасить задолженность.

Администрация МУП ЖКХ Тобольского района

**НАУТ
КАНИКУЛЫ**

В первый летний день в с. Санниково весёлая музыка приглашала детвору на праздник. На красиво оформленной территории Дома культуры собрались мальчишки и девчонки, а также их родители.

**Плыви,
«Кораблик детства»!**

Открывая смену, забавные клоуны (худрук С.В. Лещёва и работник ДК Н. Муратова) поздравили всех с началом каникул. «Пусть всегда будет солнце!» - слова любимой песни дружно подхватили все остальные. А потом под радостные крики «Ура!» ребята участвовали в игровой программе. Каждый побывал на сцене, показал свои танцевальные и певческие таланты. В сказочной эстафете составились команды «Репка» (капитан Илья Санников) и «Колобок» (Эдик Аширов). Конкурсы под музыку (лиджей Валерия Кочергина) привлекли ребят из среднего звена. А победила, опередив соперников на один балл, команда «Репка».

Спортивные конкурсы для ребят старшего возраста проводил спортивный инструктор администрации Б.А. Урамаев. Кто же любит играть в «Бой с мешками», ходить на ходулях?! Напоследок детвора закружилась в весёлом флешмобе, всем достались сладкие призы и мороженое.

Довольные и счастливые, ребята отправились в пришкольный лагерь. Пусть лето подарит им побольше незабываемых мгновений, встреч и праздников.

**М. КУРМАНОВА,
с. Санниково**

2015 - ГОД ЛИТЕРАТУРЫ В РОССИИ

В них русский дух...

Без имени этого человека нельзя представить детство каждого из нас. С таинственного лукоморья, прославившегося подвигами Руслана, походов не удачливого старика-рыбака и стойкости духа королевича Елисея начинался путь в удивительную страну сказок.

Чуть повзрослев, мы читали его произведения няне, изумительные по звучанию и лиричные стихотворения о временах года, восторгались их искренностью. А его проза! Разве можно читать без восторга его знаменитую «Барышню-крестьянку» или «Метель»? А роман «Евгений Онегин», который знает весь мир? Конечно же, всё это оставил в наследство великий русский поэт Александр Пушкин, 216-й день рождения которого отмечает сегодня Россия.

Как Пушкин вошёл в вашу жизнь? Какие его произведения вы прочитали в последний раз? В преддверии Пушкинского дня мы задали эти вопросы нашим читателям.

Р.К. БАКИЕВА, ветеран педагогического труда, заслуженный учитель РФ, д. Маслова:

Я познакомилась с творчеством Пушкина уже в школе. В раннем детстве оно как-то прошло мимо, потому что мои родители были простыми неграмотными крестьянами. Помню, как читала стихи про няню и вьюгу наша учительница Нурия апа Мирвалева, когда я училась в Комаровской начальной школе. А сколько радости доставляла чтением Гульбайрам апа Кутумова (она учила меня в Саусканской школе)! Слушая её, ученики сразу затихали. В начальной звене в нашей школе приобщала детей к русской литературе уроженка Украины Лидия Романовна. Благодарна своим педагогам, потому что с тех пор считаю Пушкина одним из любимых поэтов.

Уже работая в школе учителем русского языка и литературы, всегда старалась воспитывать в своих учениках любовь к его поэзии и творчеству. Вспоминаю поэтический вечер «Пушкин с нами», который готовила с детьми для открытого мероприятия во Второвагайской школе. Сколько тогда стихов выучили, сколько представили инсценировок!

Уже давно на заслуженном отдыхе, но с произведениями поэта не расстаюсь. Периодически перечитываю любимые стихи.



Влада ЗАЙЦЕВА, 5 лет, д. Медянки Татарские:

Бабушка и мама мне часто читают сказки Пушкина. Самая любимая? Не знаю. Мне особенно нравятся «Сказка о золотой рыбке», «О мёртвой царевне и семи богатырях». А теперь и сама научилась читать. Я хоть и маленькая, тоже люблю сочинять стихи, прочитала к бабушкиному дню рождения, ей понравилось.

В.В. ВАСИЛЬКОВА, начальник лагеря дневного пребывания Карачинской школы, заслуженный учитель РФ:

Пушкин - это далёкое детство... Его очень любил читать мой отец Василий Афанасьевич. Помню, как все мы, ребята, вечером собирались вокруг него и слушали. Папа много читал и нас приобщил. «Сказку о рыбаке и рыбке» мы могли слушать несколько раз подряд. Во многом, любовь к чтению, литературе и привела меня сначала в педучилище, а затем в институт.

Работаю в школе уже больше 40 лет. Но с Пушкиным никогда не расстаюсь. Конечно, изучаем биографию, знакомимся с произведениями, анализируем, учимся рассуждать. Я вообще стараюсь чаще использовать пушкинскую тему на уроках.

Спасибо папе, благодаря ему любовь к творчеству Пушкина я пронесла через всю жизнь. Читаю-перечитываю многие его произведения, особенно люблю «Евгения Онегина». Уже много лет меня интересует также тема родословия. Совсем недавно прочитала книгу «Родословная Пушкина» и столько интересного обнаружила для себя!

Опрашивала Клара КУТУМОВА

Клара ЛАРИНА

В отдалённых населённых пунктах Заболотья культурная жизнь сосредоточена в основном в клубах и библиотеках. Отрезанные от большой земли, их хозяева стараются сделать всё, чтобы

Не хлебом единым

сельчане могли с пользой провести свой досуг, отдохнуть в праздники, приобщиться к народным традициям.

Между тем, техническое состояние многих учреждений культуры оставляет желать лучшего. О ремонте сегодня, конечно, можно только мечтать. Но отраднее, что депутаты областной Думы не оставляют эту проблему без внимания и оказывают посильную помощь.

По информации директора районного центра культуры Р.А. Бизинной, в нынешнем году из фонда депутата областной Думы Т.Н. Казанцевой выделены средства на приобретение 50 стульев для Топкинского сельского клуба. Кроме того, благодаря поддержке депутата будет отремонтирована кровля Ишменёвского клуба. В общей сложности на улучшение материально-технической базы учреждений депутатом Казанцевой выделено более 96 тысяч руб.

Хорошая новость есть и для байкаловских читателей. Для проведения ремонта скатной кровли местного библиотечного филиала поступило более 245 тысяч рублей из фонда депутата В.Я. Майера.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

БУРЕНИЕ от 1000 руб.
СКВАЖИН НА ВОДУ
8 9324 700-700

БРОЙЛЕРЫ, УТЯТА, ГУСЯТА и т.д., инкубационное яйцо, опт.
Тел.: 8-919-953-57-31.

Промывка скважин от ила, песка и грязи. Тел.: 8-963-868-19-36.

СБИС++ ЭЛЕКТРОННАЯ ОТЧЕТНОСТЬ И ДОКУМЕНТООБОРОТ
АВС "СПУТНИК"
установка программы СБИС++
электронная отчетность и документооборот
Адрес: 9 мкр., стр.1, гостиница "Славянская", 2 эт., оф. 31
Бесплатный телефон: 8 800 250 44 97
Электронный адрес: ABC-SPK@yandex.ru

БУРЕНИЕ СКВАЖИН в любом удобном для вас месте без заезда тяжёлой техники. Гарантия качества. Пенсионерам, инвалидам скидка.
Тел.: 8-909-742-06-34.

Пикник на миллион

От пяти тысяч до одного миллиона рублей могут составить штрафы за нарушение противопожарного режима.

С 30 апреля на территории Тюменской области объявлен особый противопожарный режим, в лесах он начал действовать 20 апреля.

В этот период жителям области запрещается посещать леса, разводить костры, сжигать сухую траву, мусор, стерни, порубочные и пожнивные остатки в границах сельских поселений и городских территорий, проводить сельскохозяй-

ственные палы.

За нарушение правил пожарной безопасности любители отдохнуть на природе с шашлыками заплатят пять тысяч рублей, должностные лица, нарушившие инструкции, вы платят штраф в 50 тыс. рублей, а юридические лица - один миллион рублей.

Сообщить о лесном пожаре можно по телефону бесплатной линии лесной охраны: **8-800-100-94-00, 8-800-100-19-70, в региональный пункт диспетчерского управления: 112, (3452)32-41-71, 62-42-23, 62-42-25, или в МЧС: 59-04-62.**



Разрешённые места отдыха в районе

Лесничество	Участковое лесничество	Квартал	Выдел	Кол-во, шт.	Местоположение оборудованных мест отдыха
Тобольское	Карачинское	51	31	1	вдоль фед. трассы, 215 км, с правой стороны в сторону Тюмени, возле н.п. Карачино
	Малозоркальцевское	20	64	1	вдоль фед. трассы, 256 км, с правой стороны в сторону Увата
	Дегтярёвское	48	94	1	вдоль фед. трассы, 198 км, в сторону Тюмени с левой стороны
	Сетовское	14	15	1	возле н.п. Сетово
	Нижнеаремзянское	98	4	1	вдоль фед. трассы в сторону Увата с левой стороны
	Кутарбитское	58	13	1	вдоль фед. трассы в сторону Тюмени, с правой стороны н.п. Кутарбитка
	Санниковское	29	32	1	трасса на Вагай, не доезжая д. Бакшеевой, с левой стороны
	Карачинское	42	60	1	северо-запад от д. Долбилово
	Байкаловское	84	13	1	вдоль а/трассы г. Тюмень-г. Тобольск, н.п. Алга, с левой стороны в сторону Тюмени
Носкинское	346	67	1	северо-запад от н.п. Углова-Селькова, 1,5 км	
Итого:				10	

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

12+

СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ

Гл. редактор Е.В. ЛИМОРЕНКО

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области (625000, г. Тюмень, ул. Володарского, 45).
Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО - Югре и ЯНАО от 24.04.2012 г. ПИ № ТУ72-00567.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор - 24-98-33, отв. секретарь - 24-82-74, бухгалтерия - 24-21-11, зав. отделами - 24-16-86, 24-99-47.
E-MAIL: ssinf@mail.ru
Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.
За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.

Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).
Отпечатано в ОАО «Тюменский издательский дом» (625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6).
Индекс 54367
Номер подписан - 17.00
По графику - 17.00
Тираж 2186 экз.
Заказ 1681. Объём 1 п.л.